

Miért fontos a TAJ kártya?

Dolgozóink a mindennapi gyakorlatban gyakran szembesülnek azzal a problémával, hogy az ellátásra jelentkező beteg nem tudja felmutatni TAJ kártyáját. Néhány jogszabályban megfogalmazott tény szeretnénk Önökkel megosztani annak érdekében, hogy biztonsággal tudjanak felkészülni az ellátásban való részvételre, és elkerülhetőek legyenek a konfliktusok. Sajnos nem fogadható el a „benne vagyok a rendszerben”, „elveszett a kártyám”, „EEK -m van és más hasonló kifogás.

Hogy miért?

A Társadalombiztosítási Azonosító Jel (TAJ szám) személyi azonosító, amelyet a magyar állampolgár születésekor kap, és végigkíséri egész élete során. Az egészségbiztosítási ellátások igénybevétele során a beteg azonosítását szolgálja.

TAJ-t igazoló **hivatalos okmány** a TAJ kártya, („igazolás az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultságról”) **hatósági bizonyítvány**, amelyre a társadalombiztosítási ellátások igénybeviteléhez van szükség, és az ellátás megkezdésekor- a felvételkor- **a beteg köteles bemutatni.**

Sok betegünk jelentkezik **Európai Egészségbiztosítási Kártyával.**

A NEAK állásfoglalása szerint:„, a Magyarországon kiadott Kártya nem váltja fel és nem helyettesíti a TAJ-t tartalmazó „Hatósági Igazolvány”-t (a zöld vagy fehér-kék színű ún. TAJ kártyát). Így e kártyával csak egy másik tagállamban vehetők igénybe a szükséges szolgáltatások.” (oep.hu)

A TAJ-kártyán kívül egyéb, személyazonosításra alkalmas okirat, **személyi igazolvány, és lakcímkártya (külföldi állampolgár esetén útlevél vagy tartózkodási engedély és lakcímkártya, valamint érvényes Egészségbiztosítási Kártya)** felmutatása is szükséges.

Fontos, hogy a TAJ kártyán szereplő személyazonosító adatok összhangban legyenek a többi okiraton feltüntetett adatokkal. **Azok változása esetén új TAJ kártya kiállításáról kell gondoskodni!!** Ellenkező esetben a Taj kártya nem számít hiteles hatósági bizonyítványnak. Az ellátásban kiadott dokumentumok pedig a TAJ kártyán szereplő adatok alapján kerülnek kiadásra. Pl.: névváltozás esetén, ha a TAJ kártyán a beteg előző neve szerepel, nem kérheti, hogy a jelenlegi nevéen állítsák ki a dokumentumot.

Teendők, ha a:

TAJ tulajdonosának családi vagy utóneve megváltozik, vagy a TAJ kártya elveszett, megsemmisült, megrongálódott, ellopták, azt az ország területén bármely kormányhivatal egészségbiztosítási pénztári szakigazgatási szervénél, az erre szolgáló igénylőlapon kell bejelenteni. Kiállítják az új hatósági igazolványt és átadják, vagy megküldik azt a kérelmező részére.

A személyi adat módosítása, adatpontosítás céljából igényelt TAJ kártya kiállítása **díjmentes.**

TAJ kártya működése:

Betegfelvételkor kollégáink az eredeti TAJ kártya bemutatásával, az azon szereplő TAJ szám alapján a NEAK nyilvántartásban ellenőrzik az ellátás igénybeviteléhez szükséges jogosultságot.

Ha van TAJ kártyánk és mögötte járulékfizetés, akkor biztosítottak vagyunk, jogosultak az egészségügyi szolgáltatásokra.

A TAJ kártya ellenőrzés során

Zöld TAJ: érvényes, jogviszonya rendezett

piros TAJ: érvényes, jogviszonya rendezetlen

kék TAJ: átmenetileg érvénytelen (külföldön van biztosítva) **Uniós egészségbiztosítási kártya szükséges az ingyenes ellátáshoz. Ha nincs az ellátás csak térítés ellenében vehető igénybe!**

Az uniós szabályok tiltják a kettős biztosítottságot. Egy embernek csak egy országban lehet társadalombiztosítása, a külföldön dolgozóknál a NEAK szigorúan ellenőrzi, hogy kijelentkezett-e a magyar rendszerből. Amennyiben kiderül, hogy több országban is fenntartotta biztosítási jogviszonyát, annak a Magyarországon igénybe vett orvosi ellátás költségeit utólag ki kell fizetnie.

barna TAJ: egyéb okból érvénytelen **ebben az esetben csak térítés ellenében vehető igénybe az ellátás!**

Ha a személy tartozása az egészségügyi szolgáltatási járulék összegének háromszorosát meghaladja, akkor a TAJ kártya érvénytelenné válik a térítésmentes egészségügyi szolgáltatás igénybevételére vonatkozóan.

Akinek jogosultság ellenőrzésnél a TAJ száma **nem zöld jelzést kap**, a kormányhivatal egészségbiztosítási pénztári szakigazgatási szervénél tudja az adatokat egyeztetni a szükséges dokumentumok bemutatásával.